

## 越南商業、物流、機械等領域吸引學生學習

駐胡志明市辦事處教育組

在 22 萬名高專校院新生中有 50% 就讀貿易、保險、房地產，約 40% 就學機械、汽車、電電子、資訊工程。上開資訊在職業教育總結會議上由胡志明市勞動廳提供。

依胡志明市勞動廳之統計，2021 年就讀服務業及重要工業領域較多，佔 50.67%。具體：運輸-倉儲-物流、會計、貿易、房地產、醫療、觀光、資訊工程、電子、自動化等領域吸引最多學生就學。

胡志明市經濟對外高專阮德明(NGUYEN DUC MINH)校長認為：這學年度本校新生就讀物流、電商、貿易行銷比 2021 年增加。因學生認為這些領域即將為新趨勢。實際上、雖然疫情之影響，但物流、電商領域之就業需求照常增加。

胡志明市經濟高專胡阮菊芳(HO NGUYEN CUC PHUONG) 培訓處主任告知，2022 年就讀物流、商業類科也比 2021 年成長。胡主任告知：這些科系，學生還在實習時已獲得企業聘用。這些科系企業較喜歡聘中專及高專畢業生。中專畢業生每月薪資自 7 百至 8 百萬。

對於重要工業技術類科，二號技術高專裴文興(BUI VAN HUNG) 副校長告知：2022 年就讀資訊工程學生人數成長 30%，機械系招生人數也較多。對於機械系，企業願意跟學校簽署聘用合約，但學校畢業生量不夠。這點證明這些科系很受歡迎。

越南物流發展研究學院胡氏菽和(HO THI THU HOA)院長告知：目前全國具有 3 萬多家企業營業有關物流方面，胡志明市佔 54%，其中約有 4,000 家專業公司有國際線。至 2030 年各企業需要 20 萬餘人力。有關薪資部分，應屆畢業生薪資自 7 百到 9 百萬，經過工作一段時間薪資可調整至 1,200-1,800 萬看能力。工作有 2-5 年經驗者最少薪資約美金 1,500 元。可是目前越南在該領域只能滿足 10% 需求。

此外，因應疫情影響促進線上購物之需求越來越大，店商、企業不斷招聘人力。Bibabo 公司正在招聘 411 人力，包含電話行銷以及網站顧問等人員，薪資自 9 百至 1,500 萬。Tiki 集團也正在招聘 175 人員，包含轉發協調組組長、財產管理人員、售後服務專員、訂單處理

人員、技術人員，每月薪資自 850 萬至 1,500 萬。

綜上，胡院長表示，學生除了知識外，須應備溝通技能、處理情況、小組工作及外語等技能。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2022 年 01 月 01 日，青年電子報

<https://thanhvien.vn/nganh-thuong-mai-logistics-co-khi-thu-hut-nguoi-hoc-post1419514.html>

